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令和７年第１２回新温泉町教育委員会議事録 

 

１ 日 時 令和７年１２月２４日（水）午後１時４５分～午後３時００分 

２ 場 所 浜坂多目的集会施設 小会議室 

３ 出席者 森田教育長 

 （委 員）田中教育長職務代理者、村尾教育委員、岡田教育委員 

 （事務局）朝野こども教育課長、重本生涯教育課副課長 

      桶本こども教育課課長補佐 

４ 会議録署名委員 田中教育長職務代理者、岡田教育委員 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事 

  日程第１ 会期の決定 

  日程第２ 会議録署名委員の指名 

  日程第３ 前回会議録の承認 

  日程第４ 教育長報告及び所管事務報告 

  日程第５ 令和８年度 新温泉町小・中学校教職員異動方針（案）について 

  日程第６ その他    次回新温泉町教育委員会日程について 

 

********    開会 午後１時４５分    ******** 

 

○森田教育長 ただいまより第１２回の新温泉町教育委員会を開催します。開会に当

たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。本日は、年の瀬が押し迫った時期になりま

したが、お集まりいただきありがとうございます。 

 １１月２８日に宮口職務代理が任期満了で退任、それから１か月教育委員が欠員と

いう状況が続いておりましたが、先日、議会で町長から教育委員の提案があり、議会

の同意を得まして、上野良剛氏が就任されましたので、教育委員が全員そろう形にな

ります。 

 改めて、よろしくお願いいたします。  

現在、教育委員会では課題が山積しており、来年４月から始まります連携型中高一

貫教育についての協議を進めております。次が１０回目となりますが、大筋が決まり、
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最終的に皆さんへお知らせするための段取りを行っているところです。 

 また、クラブ活動の地域展開については、令和８年度から実行期間の前期が始まり

ます。先日、モデル授業を実施しましたが、なかなか一つのスタイルが出てこない。 

ネックになっているのが、子どもの移動手段の確保、地域指導者の確保となってお

り、但馬全域が同じような課題を抱えているようです。逆に、京阪神ではいろんなス

ポーツ団体やスポーツ施設が受入れており、大きな格差が生まれている状況がありま

す。 

 課題を課題のまま先送りせず、１つずつ克服していくよう事務局も頑張ってまいり

ますので、皆さんもご助言、ご協力をお願いしたいと思います。 

 それでは、日程に沿って進めさせていただきます。 

 日程第１、会期の決定です。１２月２４日、１６時までの一日間でお願いします。 

 日程第２、会議録の署名委員の指名です。田中教育長職務代理者、岡田委員にお願

いします。 

 日程第３、前回会議録の承認です。村尾委員、お願いします。 

○村尾委員 簡潔に正確に記載されていましたので、報告いたします。 

○森田教育長 日程第４です。教育長報告をさせていただきます。 

（「教育長報告」を説明） 

○村尾委員 ビブリオバトルは、どなたに向けてプレゼンテーションをされて、どう

いう反響があったか教えてください。 

○重本生涯教育課副課長 一般の方や図書館協議会委員、読み聞かせボランティアの

方など、全部で２８名参加されました。発表者は７名でした。 

若い方たちが本にすごく熱意を持って発表されて、とても良い講評をいただきました。 

○森田教育長 そのほかご質問はよろしいですか。田中委員。 

○田中教育長職務代理者 ＰＴＡから抜けたい方がいるという話がありましたが、新

温泉町は入学時に、全員入会されていますか。 

○森田教育長 今のところは全員はいられているようです。ＰＴＡの在り方や組織の

見直しを行い、負担感を減らすことを検討する必要があります。それぞれのＰＴＡで

も、組織の見直しなどを行っているようです。 

○田中教育長職務代理者 なかなか難しい時代ですね。 

○森田教育長 旧態依然でずっと残っていると、色々と課題が出てくるので、見直し
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や考え直しをする機会が必要だと思っています。 

 それでは、所管事務報告に入ります。こども教育課長、お願いします。 

○朝野課長 （議事日程資料２～１０ページを説明） 

○森田教育長 （１）番の工事の発注、進捗率について、ご質問はありますか。 

○桶本こども教育課課長補佐 補足させていただきます。 

 中学校の空調設置工事につきましては、工期が３月２５日までとなっていますが、

３月の卒業式には間に合うように、工事を進めております。 

○森田教育長 そのほかございませんか。（２）学校事故・不登校児童生徒、教育支

援センターの利用者数につきまして、ご質問、ご意見はありませんでしょうか。 

○村尾委員 すみません。不登校の人数ですけど、改めて見方を教えてください。 

○朝野こども教育課長 昨年度欠席３０日以上の生徒の中で、今年度２０日以上欠席

している方が増えた関係で、数字の変動があります。３０日以上欠席していても、今

年２０日未満の方はここに数字が上がらないですが、昨年度３０日以上欠席した生徒

のうち、今年度も既に２０日以上欠席した生徒が継続で新たに数字が上がります。新

規の方は、昨年度３０日未満であった方が今年２０日以上欠席ということで、変動が

あります。 

○森田教育長 数のマジック的なことがあります。最終的には、３０日以上が不登校

というのが文科省の定義です。 

３学期に３０日超えることの予防線みたいな形で、１学期１０日、２学期１０日、

３学期１０日で３０日という数え方をしています。 

○村尾委員 全体的に見たら、少しずつ増えている傾向でしょうか。 

○森田教育長 最終的には、３０日を超えた子の数を比較しないと、増えたかどうか

分からないです。そのほかございますか。田中委員。 

○田中教育長職務代理者 毎回、この数字がすごく気になって見ています。改善が４

人、新規が７人、３人増えていますね。浜坂中を見ていたら、ほとんどが２年生です。

家庭的な環境等様々な問題があるでしょうが、何とか救ってあげる手立てがないもの

かと思います。 

○森田教育長 理由がとにかく多種、子どもによって違う。本人に応じた手だてをし

なければいけないが、本人が不登校になる理由が分かっていないことも多々ある。 

不登校になった子を学校に戻すのは大変です。予防をしっかりとしなければならない。 
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 それでは、続きまして生涯教育課の所管事務説明を、お願いいたします。 

○重本生涯教育課副課長 （議事日程資料11～27ページを説明） 

○森田教育長 何かご質問はありませんか。（質疑なし） 

○森田教育長 次に、日程第５、協議事項１ 令和８年度の新温泉町小・中学校教職

員異動方針（案）について、提案をお願いします。 

○朝野こども教育課長 資料の２８ページをご覧下さい。令和８年度新温泉町小・中

学校教職員人事異動方針（案）です。教育委員会で承認をしていただき、この方針に

基づいて人事異動をすることになります。 

 １、基本方針です。（１）では、県教育委員会並びに但馬教育長会の方針に基づき

まして、職員の能力を最大限に発揮できるよう、公正かつ適切な人事異動を行うこと

によって、本町教育の一層の発展を期するものです。 

 （２）学校統合や児童生徒の変動に伴う教員の増減に即応し、全但馬的視野に立っ

て、広域人事の推進を図るとしています。 

 ２の実施に当たっての留意事項です。（１）の県の重要テーマである「「絆」を深

め、「在りたい未来」を創造する力の育成」に向け、児童生徒が安心して学べる魅力

と活力ある学校づくりを推進するための人事配置に努めることとしています。 

 （２）の異動対象者は、原則として、現任校３年以上在勤した者とし、次の事項を

特に考慮して、計画的に行うとしております。ア、同一校９年以上の勤務者は強力的

に推進。イ、へき地校勤務３年以上を経験した者は、計画的交流を行う。町内では照

来小学校が該当しています。ウ、初任者は適正な配置。新規採用後、同一校勤務３年

以上の者の異動は強力的に推進。エ、事務職員は同一校３年を基本とし、計画的に異

動。オ、同一校における長期勤務者の異動につきましては、積極的かつ計画的に行う

としています。 

 （３）交通事情等の勤務条件を考慮し、広域人事交流の計画的推進、町外への異動

は、本人希望、特別な事情を十分に考慮することとしています。 

 （４）原則として、異動を行わない者を①の休職中から⑤番まで記載をしておりま

す。 

 （５）女性管理職の登用を積極的に進めるとしています。 

 （６）特別支援教育につきましては、特別支援学級担任の経験等を考慮することと

しています。 以上です。 
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○森田教育長 人事に関しては、非常に厳しい状況にあります。新温泉町では、特に

管理職が足りない状況が生まれており、管理職試験を受ける年齢層がほとんどいない

状況です。今年の場合、校長受検者の平均年齢が５４歳、教頭試験の平均年齢が４７

歳で、その辺りの年齢の職員がいないため、平均年齢以下の方に管理職試験を受けて

もらうこととなります。また、中学校が２校なので異動が難しく、教科のバランスが

ありますので、非常に苦戦している状況です。 

この件に関し、ご質問ご意見があればお願いします。（特になし） 

 それでは、協議事項１ 令和８年度の新温泉町小・中学校教職員異動方針（案）に

ついて、この方針で進めさせてよろしいでしょうか。（異議なし） 

 次に、日程第６、次回の日程について事務局より提案をお願いします。 

○桶本こども教育課課長補佐 次回の教育委員会ですが、令和８年１月２１日水曜日、

午後１時３０分から事前協議、１時４５分から会議でお願いします。場所は、後日通

知します。 

○森田教育長 それでは、以上をもちまして第１２回の新温泉町教育委員会を終了し

ます。お疲れさまでした。 

 

********    閉会 午後３時００分    ******** 

 

 


